

## Информация о работе УСЗН и подведомственных учреждений в 2020 году.

Работа в сфере социальной защиты населения многогранна и затрагивает интересы самых уязвимых слоев населения.

Основными стратегическими направлениями работы являются:

- социальная поддержка семей с детьми, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- предоставление гражданам мер социальной поддержки;

- повышение качества социального обслуживания граждан.

Необходимо отметить, что в 2020 году работа в сфере социальной защиты населения проводилась с учетом введения на территории Челябинской области режима повышенной готовности в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

В условиях режима повышенной готовности возникла необходимость в мероприятиях, направленных на оказание содействия гражданам старше 65 лет, инвалидам в приобретении продуктов питания, лекарств и других необходимых вещей. В результате совместной работы с волонтерами Озерского городского округа принято и исполнено 474 заявки от граждан об оказании помощи. Вручено 1 702 продуктовых набора гражданам старше 65 лет, инвалидам, многодетным семьям.

Важным мероприятием стало открытие кол-центра по приему звонков от населения по вопросам о новой коронавирусной инфекции. Специалисты МУ «Комплексный центр» оказывают содействие, психологическую поддержку, консультируют граждан. В течении дня в кол-центре обрабатывается порядка 30 звонков.

В апреле 2020 года в связи с распространением новой коронавирусной инфекции произведена единовременная денежная выплата многодетным семьям и семьям одиноких матерей в размере 5 000 рублей на семью. Выплаты произведены 676 семьям на общую сумму 3 380,00 млн. рублей.

Также с целью снижения социальной напряженности среди населения в период распространения новой коронавирусной инфекции с гражданами, имеющими доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Челябинской области, заключено 18 социальных контрактов на общую сумму 960,00 тысяч рублей за счет средств областного бюджета. Максимальная сумма контракта составила 80,00 тысяч рублей на семью.

Востребованными у граждан Озерского городского округа стали такие мероприятия социального контракта как:

- удовлетворение текущих потребностей в приобретении товаров первой необходимости;

- стимулирование ведения здорового образа жизни;

- обеспечение потребностей в товарах и услугах дошкольного и школьного образования;

- погашение задолженности за жилое помещение и коммунальные услуги, в целях получения субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Дополнительная поддержка осуществлялась в виде единовременного социального пособия в связи с трудной жизненной ситуацией за счет средств

областного бюджета. Единовременное социальное пособие получила 91 семья на общую сумму 435,000 тысяч рублей.

УСЗН и подведомственными учреждениями осуществляется защита семьи, материнства и детства: создание условий для улучшения качества жизни семей; совершенствование работы по профилактике семейного неблагополучия и сокращению масштабов социального сиротства; продолжение работы по комплексной реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья; усиление работы по пропаганде семейных ценностей, традиций семейного воспитания.

По состоянию на 01.12.2020 года на учете в УСЗН состоит 1 619 семей (3 613 детей), которым назначено и выплачено более 3 114 пособий.

Гражданам выдано более 2 700 справок для получения льгот по родительской плате и предоставления горячего питания в образовательных организациях округа.

Оформлено 112 удостоверений многодетным семьям.

В 2020 году УСЗН переданы полномочия по предоставлению социальной поддержки семей с детьми в возрасте от 3-х до 7-лет. От данной категории граждан поступило 2 371 обращение о предоставлении. Всего выплачено более 54 782,00 тысяч рублей. В 2021 году вносятся изменения в действующее законодательство по предоставлению социальной поддержки семей с детьми в возрасте от 3-х до 7-ми лет, в части усиления адресности предоставления данной выплаты, а именно увеличение ее размера, сумма которой будет зависеть от дохода граждан, а также учет имущества граждан при принятии решения о ее предоставлении.

Оздоровление в загородных лагерях отдыха и санаторно-оздоровительных детских лагерях круглогодичного действия на территории Челябинской области прошли 88 детей из малообеспеченных семей.

Реализация семейной политики строилась на внедрении новых форм работы с семьями, усилении межведомственного взаимодействия.

Специалистами системы социальной защиты населения проведено более 500 патронажей семей с целью проверки безопасности условий проживания детей. Одновременно, семьям оказывалась социально-педагогическая и психологическая помощь, содействие в оформлении документов на получение пособий и устройстве на работу, натуральные виды помощи. Совместно с МЧС проводится работа по обследованию семей с целью обеспечения соблюдения требований пожарной безопасности, установки пожарных извещателей.

В 2020 году на профилактический учет поставлено 44 семьи, в которых воспитывается 85 детей, снято с профилактического учета в связи с улучшением ситуации в семье 47 семей, в которых воспитывается 85 детей. За этими цифрами стоит каждодневный труд и большая работа специалистов всех органов системы профилактики.

В настоящее время, в связи с трудной жизненной ситуацией и социально опасным положением на профилактическом учете состоит 69 семей (143 ребенка).

В случае выявления детей, оставшихся без родительского попечения, наиболее предпочтительной формой их устройства, является передача в семью: кровную, приемную, на усыновление (удочерение), под опеку (попечительство).

На учете в отделе опеки и попечительства УСЗН состоит 152 ребенка, из них 30 детей находятся в приемных семьях, 122 ребенка – под опекой. В 2020 году 1 ребенок был усыновлен, передано под опеку – 10 детей.

Ведется работа в Школе приемного родителя, где прошли обучение 13 человек, которые готовы взять на себя обязанности по воспитанию приемного ребенка.

В учреждении для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей воспитывается 35 детей, в учреждении детей с ограниченными возможностями здоровья проживает 19 детей.

Ведется работа по постинтернатному сопровождению 26 выпускников МБУСО «Центр помощи детям сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей».

В рамках обеспечения дополнительных гарантий по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в 2020 году приобретено 5 квартир для детей данной категории.

Также осуществлялся контроль за распоряжением имуществом несовершеннолетних их законными представителями путем проведения правовой оценки сделок с их имуществом.

Продолжена работа с гражданами, имеющими право на меры социальной поддержки. В 2020 году УСЗН назначено и выплачено различных видов пособий и компенсаций более 35 тысячам граждан на сумму более 465,00 млн. рублей.

Основными льготными категориями являются: инвалиды 1,2,3 групп; дети-инвалиды; инвалиды Великой Отечественной войны; жители блокадного Ленинграда; ветераны труда, ветераны военной службы и труженики тыла; ветераны труда Челябинской области; жертвы политических репрессий; сельские специалисты; граждане старше 70-ти лет; дети погибших участников Великой Отечественной войны; граждане, подвергшиеся воздействию радиации; почетные доноры СССР и России и другие.

Одной из эффективных мер социальной поддержки граждан с доходами ниже величины прожиточного минимума является предоставление субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. В 2020 году такую субсидию получили 1 998 семей на общую сумму 10 372 933 рубля. Средний размер субсидии на одну семью составил 471 рубль.

В 2020 году отмечалась 75-ая годовщина Победы в Великой Отечественной войне.

В Озерском городском округе в феврале, марте состоялись торжественные мероприятия по вручению юбилейных медалей «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» участникам ВОВ и приравненным к ним гражданам. Всего было проведено 6 торжественных мероприятий, на которых было вручено 232 медали. Всего таких медалей вручено 602 гражданам Озерского городского округа, приравненным к участникам ВОВ.

Непосредственно к празднику 9 Мая выдано 39 продуктовых наборов участникам и инвалидам ВОВ.

За счет средств областного и местного бюджетов, 39 ветеранов ВОВ получили материальную помощь.

Были выделены денежные средства из областного бюджета на ремонт жилья 8 гражданам из числа участников, инвалидов ВОВ и тружеников тыла, на общую сумму 320,000 тысяч рублей.

За счет средств областного бюджета установлено 5 надгробных сооружений участникам Великой Отечественной войны.

Проведено обследование 1926 человек из числа инвалидов, участников ВОВ, жителей блокадного Ленинграда, бывших несовершеннолетних узников фашизма, тружеников тыла, вдов погибших (умерших) военнослужащих, детей погибших защитников отечества. На всех подготовлены индивидуальные планы мероприятий по улучшению качества жизни.

В целях улучшения условий жизнедеятельности граждан Озерского городского округа учреждениями социального обслуживания предоставляются социальные услуги в форме обслуживания на дому, полустационарной форме, срочных социальных услуг. Это постоянная, периодическая, разовая, срочная помощь по принципам адресности, доступности, гуманности, конфиденциальности. Социальные услуги оказываются инвалидам, пенсионерам, гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации (болезнь, малоимущность, безработица, отсутствие определенного места жительства, неспособность к самообслуживанию в связи с преклонным возрастом, внутрисемейный конфликт, насилие в семье).

В 2020 году, социальную помощь на дому получили 287 человек (покупка продуктов, уборка квартиры и другие услуги), прокатом технических средств реабилитации воспользовались 147 граждан, социальная парикмахерская оказала услуги 1 137 гражданам из числа инвалидов, пенсионеров, малоимущих граждан. В отделении дневного пребывания МУ «Комплексный центр» отдохнуло 89 человек.

Реализованы проекты «Социальный туризм», «Библиотека на дому», «Клуб юных волонтеров», «Серебряный волонтер», «Социальный почтовый ящик».

В Озерском Доме-интернате для престарелых и инвалидов проживает 23 человека, которым круглосуточно оказываются социальные услуги, гарантированные государством и соответствующие государственным стандартам.

Рейтинг муниципальных учреждений социального обслуживания Озерского городского округа по качеству предоставления социальных услуг достигает 90%.

Управление является исполнителем 2-х муниципальных программ:

- «Поддержка социально-ориентированных некоммерческих организаций»;
- «Доступная среда».

В рамках реализации программы поддержки СОНКО в 2020 году израсходовано 5 000,000 тысяч рублей. В 2021 году запланировано ассигнований на сумму 4 870,000 тысяч рублей.

В рамках реализации программы «Доступная среда» в 2020 году израсходовано 986,424 тысяч рублей. В 2021 году запланировано ассигнований на сумму 300,000 тысяч рублей.

Основными мероприятиями муниципальной программы в 2020 году стали:

- приобретение тактильной ленты для маркировки дверных проемов и ступеней лестниц в здании МБОУ СКОШ № 36 III-IV видов;
- установка пандуса в МБУ ДО «СЮТ»;
- приобретение мобильного лестничного подъемника, индукционной петли для слабослышащих граждан, опоры для умывальной раковины,

информационно-тактильных знаков с азбукой Брайля в МУ «Комплексный центр»;

- устройство двойного пристенного поручня на лестнице на 2 этаж в здании ДК «Синегорье» п. Метлино;

- установка информационного терминала Круст 42/1 для всех категорий инвалидности в здании МБУК ОТДиК «Наш дом»;

- приобретение мобильного пандуса в МБУ «ЦКиДМ».

В 2021 году планируется:

- оборудование санитарно-бытовых помещений (гигиенических комнат) в СК «Стимул».

В 2020 году УСЗН и подведомственными учреждениями выполнены все задачи, поставленные Правительством Челябинской области и Министерством социальных отношений в сфере социальной защиты населения.

Для социального обеспечения граждан Озерского городского округа в 2021 году запланировано выделение 602 323,000 тысяч рублей.

Начальник управления



Л.В. Солодовникова